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Mi a teendő?
A rosszindulat úgy ítéli meg a 

győzelemre jutott rendszert, hogy 
csak abban külömbözik a letört és 
elmúlt korszaktól, hogy emberei 
mások. El akarnák hitetni, hogy a 
kormányzó hatalom a régiek nyom­
dokán jár s kár volt, ugymondják 
a sok tülekedésért, hiszen az egyes 
ember semmiben se érzi meg az 
ország dolgának jobbra fordulását. 
Tagadhatatlan, ügyes tanító elébe 
jártak. Okoskodásuk, amily ingatag, 
éppen oly hatásos azoknál — es 
sajnos sokan vannak, akiknél én­
jük szeretető előbbrevaló minden­
nél. Ezek könnyen révehetők a zú­
golódásra. Unos-untig hallják, hogy 
más világ van, de hol az ó hasz 
nuk belőle? Hiába, az az örök igaz­
ság, hogy a köz boldogulásában, az 
egyén is részes, sovány kenyér ne­
kik. Ok kézzelfoghatót kívánnak s 
bele kell nyugodnunk, de talán 
nem is nagyon bánt, hogy ez a mi 
korunk az önzés előtt nem kedves. 
De akarva-akaratlan is részök lesz 
alkotásaink áldásaiban, kivált, ha 
türtőztetni tudják magokat. Be kell 
azonban érniük a becsületes, haza­
fias, meggondolt és kitartó munká­
val, annál is inkább, mert az a 
gárda, amely erre vállalkozott, sose 
ígért varázslatos, szemfényvesztő 
látványosságot.

A komoly, hasznos munkának 
bizony-bizony sok az akadálya és 
nehézsége. Eszménk legjava már 
csak azért se valósulhat meg egy­
hamar, mert nincs elég rávaló em­
berünk, aki végrehajtsa. Aki tett­
erőt érez magában s leköteleződik 
egyfelé, az képtelen más irányban 
is szolgálni. A megrokkantak mun­
kájából mi nem kérünk, mert nem 
lenne köszönet benne. De sok az 
ingadozók száma. Ezek tétlen kedése 
érthetetlen. Talán nem bíznak benne, 
hogy a rendszer tartós lesz V Egy 
kis elmélkedés megtérítheti őket

Ezelőtt 40 évvel néhány ^ hazafi 
— ábrándozóknak csúfolta őket a 
kishitűség a kiegyezés mámoros 
napjaiban — e hármas egységben 
fejezte ki politikai hitvallását: füg­
getlen, magyar, demokratikus Ma­
gyarország. S e néhány hazafi szent 
hevülete ma már áthatotta az egész 
magyar népet, sőt a nemzetiségek 
szivébe is beférkőzött. Megcáfoló­
dott az is, a mivel váltig kisebbítet­
ték, hogy a függetlenségi eszme és 
hívei nem kormányra valók. Meg­
történt a csoda: többségünk is van 
8 a legfelsőbb polcokon is megáll­
juk helyünket. De áll.unk meg. Hát 
lehetséges-e, hogy amikor a jövő 
irányítása a mi kezünkben van, ez 
a jövő cserben hagyjon bennün­
ket?

Idő teltével uj meg uj eszmék 
vetődnek föl s mindegyiknek akad 
apostola. Mi nem szál lünk táborba 
a jóravaló újítások ellen; megfér­
nek mellettünk, időszerűségük sze­
rint magunkévá is tesszük.

Csak azt kívánjuk a sokrendü 
apostoltól, akar szabad gondolkodó, 
akár szociálista, hogy lássa át, hogy 
az eszmék megvalósulása fontossá­
guk egymásutánjában következhetik. 
Tartsanak velünk az ország igazai­
nak kivívásában, ami általános ér­
dek s mi ott leszünk a társadalmi 
bajok enyhítésének küzdelmében s 
helyt állunk minden bár különös, 
de jogos érdek megvédésében. Lás­
sák át a kétkedők, hogy nélkülünk 
semmire se mennek. Csak közellá­
tás hitetheti el velők, hogy a kény­
uralom (a mostanin túl csak az 
következhetik) kedvezzen nekik. Ha 
pedig közreműködésükkel a nemzet 
hálájára érdemesítik magokat, — 
abba nemhiába reménykednek.

Ami küzdelmünk, mindnyájunk 
közös ügye; ellenben szétforgácsolt 
erők nagyra képtelenek ; tehát sze­
gődjék minden jó polgár a függet­
lenség zászlaja alá.

Politikai hírek.
A nagy minisztertanács után.

Wekerle, Kossuth és Darányi miniszterek 
államtitkárjaik kíséretében tegnap délután 
az 5 óra 15 perckor induló gyorsvonattal 
Bécsbe utaztak, hogy ott az osztrák kor­
mánnyal a kiegyezési tárgyalásokat meg­
kezdjék. A rendkívül hosszú minisztertanács 
döntései természetesen nem publikáltattak, 
beavatott politikai körökben azonban tudni 
vélik, hogy a magyar kormány részéről 
Ausztriával szemben formulázott követelések 
megfelelnek ama nyilatkozatoknak, melyeket 
Kossuth Ferenc legutóbb a közgazdasági 
bizottság ülésén tett. A magyar kormány a 
bécsi tárgyalásokon tehát meg fog maradni 
ama többször hangoztatott álláspontja mel­
lett, hogy a külföldi államokkal kötött ke­
reskedelmi szerződések érvényénél hosszabb 
időtartamra kiegyezést Ausztriával nem köt.

Ssexxödés pénzverésre. A Wiener 
Zeitung közli az 1907. február 19-.én kelt 
törvényt, amely a Reichsratbban képviselt 
királyságok és országok kormányát felhatal­
mazza, hogy a magyar korona országainak 
kormányával agicionális szerződést kössön 
az érem és pénzrendszerre vonatkozólag 
kötött szerződést kiegészítő újabb pótszer- 
ződésről nikkelérmek további voretése tár­
gyában.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvlselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 27.

A képviselőház mai ülésén kérvényeket 
tárgyaltak.

Justh Gyula elnök pontban délelőtt tiz 
órakor nyitotta meg az ülést.

A mull ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után az elnök bemutatja Jchliceka Fe­
leim képviselő levelét, melyben mandátumá­
ról lemond. Gyuimntby Dezső 10 napi sza­
badságot kért. A Ház ezt megadja.

Hermann Ferenc n kérvényi bizottság 
előadója jelenti, bogy a bizottság a tanítói fi- 
zetésrondezésro vonatkozó kérvényeket áttette 
a közoktatásügyi bizottsághoz.

A Ház ezt tudomásul veszi.
Zakariás János és Moskovitz Iván a

Tavaszi cipők nagy választékban kaphatók

Michelstädter utóda
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kérvényi bizottság előadói újabb kérvénye­
ket mutatnak be a Háznak.

Heinrich Antal az igazságügyi bizott­
ság előadója bemutatja a bizottság jelentését 
több törvényjavaslatról.

Molnár Jenő a közlekedési bizottság 
előadója egy vicinális jelentőst mutat be.

Mezüíi Vilmos a munkásügyi bizottság 
előadója bemutatja a bizottság jelentősét az 
iparfelügyeletnek a kisipari nyomdákra és 
betűöntőjükre való kiterjesztéséről.

Az elnök megállapítja, hogy BlabóPál egy 
körorvosi állás betöltése dolgában, Hermann 
Ferenc a sajtóvótségeknól előforduló előzetes 
letartóztatás és a fertőző betegségek meggát- 
lása dolgában jegyeztek be interpellációkat, 
melyeket a Ház fcíkottőkor hallgat meg.

A kérvények.
Az Omgónek a munkásbajok orvoslá­

sára vonatkozó kérvénynél
Marjay Péter: A mezőgazdaságra 

roppant nyomasztólag hatnak a munkásba­
jok. A gazda és munkás között eddig a leg- 
szivélyesebb viszony állott fen, de ezt meg­
zavarta illetóktelenn egyének káros beavat­
kozása. Kárhoztatja, hogy a kormány nem 
lép fel erélyesen az izgatok ellen s más­
részt nem követ el mindent a munkások sor­
sának felvirágoztatására. Pedig jó lesz tenni 
valamit a gazdák érdekében, mert azok 
mindinkább eladósodnak. (Helyeslés.)

Meződ Vilmos: Marjai Péter nyilván 
nem ismeri a helyzetet, mert higyje el, hogy 
a munkások helyzete még u gazdákénál is 
rosszabb. Ha nem hinné el, olvassa el a ki­
vándorlás elrémitő statisztikáját. Elhagyja 
hazáját a magyar munkás, mert tisztában 
van azzal, hogy a hitbizományok miatt úgy­
se szerezhet magának földet. Vájjon mi az 
oka a legnagyobb nemzeti szerencsétlenség­
nek. a kivándorlásnak?

Felkiáltások : Az izgatok !
Mezőt! Vilmos: Nem az izgatok, hanem 

az alacsony munkabérek. (Zajos ellentmon­
dások.) Aztán ott van a komisz közigaz­
gatás.

Az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 
ne gyanúsítsa általánosságban a közigazga­
tást. (Helyeslés)

Mezőn Vilmos. Fölolvas több szolga- 
birói végzést és gy-ülés betiltó rendeletét, 
melyekkel a közigazgatás a munkásmozgal­
makat a törvény ellenerő csirájában akarja 
elfojtani. Felolvassa a temesi alispán ren­
deletét., melyben közli a megyebeli gazdák­

kal, hogy Bulgáriából hoznak munkásokat. 
Nos, ez nem módja a munkáskérdés meg­
oldásának. Tessék teljesíteni a munkások 
kérését, mint azt a Csanádi birtokosok tették 
s akkor szén1 a béke. (Zajos ellenmondások ) 
Nagyon rosszul teszi az uj rend, ha a szo­
cialisták ellen kivételes eszközöket, használ. 
Emlékezzék csak vissza a koalíció a dara­
bontkorszakra, amikor vele szemben alkal­
mazták a kivételes eszközöket. (Helyeslés.)

Az elnök az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Egyház és iskola.
Iskolaazéki ülés. A református egy­

ház iskolaszéke március 2-án, szombaton 
délután 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart, melyen Kiss Albert elnöklete 
mellett folyó ügyeket tárgyal.

' ásatások eredménye.
A városi muzeum múlt évi álla­

pota.
Érdekes régiségek.

(Saját tudósítónktól.) A városi muzeum 
ez idő szerint való vezetői a tanács, vala­
mint a Múzeumok és könyvtárak országos 
főfelügyelősége előtt terjedelmes, kimerítő 
jelentésben számolnak be a gondviselésükre 
bízott serdülő kultur intézmény 1900. évi 
állapotáról. A jelentés három főrészre 
oszlik.

Bevezetés után, amely a muzeum kul­
tur feladatát körvonalozza s e feladat meg­
oldásánál követendő főbb irányelveket so­
rolja elő, — a múzeumi bizottsóg s a tiszti­
kar, vagyis Oláh Károly közmivelósügyi ta­
nácsnok, Löikovits Arthur igazgató, Péter 
Gábor tb. múzeumi őr s Zoltai Lajos kezelő 
múzeumi őr működésével ismerkedhetünk 
meg a múzeumra való vonatkozásban. Ez az 
első rész tehát az ügyek kezelésének s a 
muzeum fejlesztése érdekében kifejtett elég 
sok olüalu tevékenységnek tüköré.

A második rész magát e munkásság 
eredményét mutatja be; az elért gyarapo-
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dásnak számszerű kimutatását tartalmazza. 
A muzeum ásatásokból, vételekből, ajándé­
kokból ós letétekből gyarapodott és pedig 
igen örvendetes módon, noha az ásatások, 
melyekre állami segélyből 336 korona 31 
fillért költöttek, nem mindenütt jártak óhaj­
tott sikerrel. Az ásatásokat a Főfelügyelőség 
által előlegoson jóváhagyott tervezet szerint 
mindenütt a muzeumőr vezette. Április 10— 
május 2. között megásatta a hires Basuhal- 
mát, melynek méhóbon 7.5 méter mélyen 
népvándorláskori sírban kifosztott csontvázat 
talált. Ugyanezen idő alatt próbaképen több 
kutató árkot huzatott a Füzfa-csőszháznál, 
ahol kevés őskori edény-töredék került elő. 
Május 18., 19. napjain a muzeum igazgató­
ságával együtt Elepen, Klein Móric tanyáján 
népvándorláskorinak látszó temető után 
kutatott. Augusztus 29-31. napjain Debre­
cen város sámsoni majorsági bérletén, a 
Maurer Emilné úrasszony által talált hon­
foglaláskori lovassir nyomán, több bronz- 
és népvándorláskori tűzhelyet tárt fel, — 
ut bbí korból való sírokkal. Junius 1-én és 
november 12—14 napjain kedvező sikerrel 
ásatott Egyek belső területén és az ottani 
szőlőskertben, mert több halotti urnát és 
csontvázas sir mellékletét hozhatta haza. 
November 26—27-ón a parlagi harcászati 
lövőtóren tett kísérletek igen gyengén jutal­
mazták a csúnya, nedves, hideg, ködös idő­
ben való fáradságot.

Régiségek vásárlására 296, néprajzi tár­
gyak vételére pedig 257 kor. 35 fillért köl­
tött a muzeum. A vásárolt régiségek közt 
van egy ronaisance Ízlésű fedeles ezüst sze­
lence, mely XVI., vagy XVII. században 
augsburgi ötvösmunka, egy aranyozott ezüst 
kosalaku füszortartó, — XVIII. század elejé­
ről ; egy empire-izlésü, rézzel díszített szek­
rény, mely br. Eötvös Józsefé volt s egy sir 
lelet, csupa ezüst ékszerek a XVI. vagy 
XVII. századból.

Táblázatos kimutatás is beszámol a 
muzeum 1906. évi gyarapodásáról. Eszerint 
múzeumunk anyaga csupán az elmúlt esz­
tendőben ajándékozás által 2553, csere utján 
1, letétek által 482, ásatásból 185, vétel ut­
ján 368, összesen 3589 tárggyal szaporodott. 
Ebből a könyv- és kézirattárra esik 737, a 
régiségtárra 2254, a néprajzi osztályra 497, 
a képzőművészeti csoportra 63, a természet- 
rajzi csoportra 38 darab.

Másik kimutatásból megtudjuk, hogy a 
muzeum gyűjteményeinek törzsanyaga 1906. 
dec. 31-ón a könyv- ós kézirattárban 1437,
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Emlékezzünk régiekről.
A „Debrcczen“ számára irta: K. István.

I.
Hogy mulattak a régi debreceniek

A fölszállni kezdő ködtengeren keresz­
tül rézvörös színben tündöklik át a nap ko­
rongja. Aranyos-vörös sugarai csillogóan 
tündöklőnek a fák csupasz ágaira lerakodott 
s már olvadni kezdő zúzmarán . . .

. . . Egy-egy pajkosabb fénysugár utat 
tör az ablakomat borító jégvirágokon át s 
táncol, szökdécsel az ablakban fc’-.vő sárga, 
megfakult, régi Írásodon, mintegy jelezvén 
azt, hogy akkor, amikor a : abban leirt dol­
gok történtek, ilyen napsugaras, szivet-lelket 
vidámitó fényárban úszott a világ . . .

Csakhogy nem jégvirágos ablakban ke­
resztül őröltek az emberek az éltető napsu­
gárnak, hanem virágfakasztó május közepén, 
zöldelő, madárdaltól visszhangzó erdőben. . . 
haragoszöld szinü fák hatalmas lombsatora 
alatt . . . Eletet, vidámságot lehelt ki magá­
ból az egész természet, minden... minden...

. . . Az 1874-ik esztendőben, piros pün­
kösd második napján még ott rezgett a har- 
matosepp a buja fűszálakon, a fák kövér 
levelein, amikor már Szepessy Pál uram a

sok kiabálástól rekedtté váló hangon oszto­
gatja parancsait embereinek:

— Ne tátsd ott a szád öcsém, hanem 
segíts a másiknak a ponyvát szétteríteni I

— Te meg hél üss még egyet azon a 
karón . . . Úgy ni, jó lesz I — azzal meg­
fogja a hosszú sátorcölöpet s teljes erejéből 
megrázza.

Hogy nem mozog a cölöp, elégedetten 
dürmög egyet tömött, ősz szakállába s míg 
emberei ügyes kézzel állítják össze a sá­
tort, 6 addig megigazgatja a sátorban s a 
sátor elé kitett kecskelábu asztalokat s a 
szolgáló segítségével letakarja őket a csikós 
szélű, habfehér teritőkkul.

Xztán a már kész sátort felbokrótáz- 
zák friss zöld gályákká! . . , felállítják szép 
sorjában a sátor inögó épilett kis sátorban 
Szikszay bátyánk hires főrtjeit, a szép, csi­
nos kis gömbölyű hordókat . . .

Bizony, Szikszay bátyánknak még a 
„fickó“-ja is különb volt a mai anesolt-pan- 
csolt, drágán árusított sörnél . . .

, . . Szepessynó asszonyom pedig tüzet 
gyujtat s kezdetét veszi n süiés-főzés.

. . . Úri vendégek jönnek ide máma s 
Szepessynó asszonyomnak meg kell mu­
tatni, hogy mit tud s olyan jó hemmi-hum- 
mit készíteni, hogy az a sok úri népség 
megnyalja után na a száját.

. . . Ehol van ni| Még meg sem pi­
rult jól a nyársra húzott harmatos birka, 
már hallatszik a nagy ostorpatogás, dano- 
lás, cigányzene s nemsokára előttünk a for­
dulásnál a felbokretázott ekhós szekéren 
mulató vendégsereg.

Bőt! Gyula volt a főkolompos köztük s 
ott voltak még a többi vidám urak társasá­
gában színészetünk akkor Debrecenben tar­
tózkodó büszkeségei: Vizváry, Vizváryné, 
Zöldy, Mándoky Béla a feleségével, Folté- 
nyi, Foltényinó, Blaha Lujza, Szakáll 
Róza stb.

. . . Hatalmas csikóbőrös kulacscsal a 
kezében leperdül a szekérről Bőti Gyula s 
nagyokat kurjantva szalad a sátor felé.

— Adjon Isten szerencsés jó reggelt 
Szepessy bátyám 1

Már nincs ideje Szepessy bátyánknak 
megköszönni a jó kívánságot, mert akkorára 
a többiek is odaérnek s zűrzavaros kiabálás­
sal igyekeznek egymást túllicitálni a jóki- 
vár Ságokban.

Szepessy bátyánk megsimogatja hófehér 
szakállát s miközben szeretettel legelteti 
szemeit a csinos, szép asszonyokon, derült, 
jókedvvel köszönti az egészet egyszerre:

— Hozott Isten fiam benneteket 1
— Dojszen Szepessy bátyám, magunk 

is igyekeztünk volna, mert bizony farkasmód
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Szép és jó tartós cipőket csak

ELFENBEIN m KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fiú cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.
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a régiség- és éremtárban 5816, a néprajzi 
gyűjteményben 654, a képzőművészeti gyűj­
teményben 135, a termószetrajzi csoportban 
285, összesen 8327 darab. Mindezeket a város 
tűzkár és betörés ellen 72000 korona értékig 
biztosította. A látogatók száma körülbelül 
6000 volt.

A jelentés harmadik és utolsó része a 
városi hatóságnak a muzeum érdekében tett 
intézkedéseit s a muzeum életében felmerült 
még eddig nem érintett cgyóbb fontosabb 
eseményeket jegyezte fel.

Városháza és vármegyei
A megyei tiestvieelők fUetéspót- 

léka jóváhagyva. A hajduvármegyei tiszt­
viselők tavaly kaptak is fizetési pótlékot, 
nem is. A megyegyülés megajánlotta a pót­
lékot, a miniszter azonban formahibák miatt 
megsemmisítette az erre vonatkozó közgyű­
lési határozatot. A hibát a februári köz­
gyűlés teljesen törvényszerű uj határozattal 
korrigálta. Tegnap érkezett meg aztán And- 
rássy belügyminiszter leirata, melyben a 
pótléknak visszamenőleg való kiutalását en­
gedélyezi.

Az idegen oimfeliratok ellen. Deb­
recen város törvényhatóságának az idegen 
cégfeliratok megadóztatása iránt fölterjesz­
tendő feliratát e héten Marostorda- és Békés- 
vármegyék, továbbá Pancsova és Kassa vá­
rosok törvényhatósága telte magáévá.

Uj virilis. A város igazoló s állandó 
bíráló választmánya téves adóhivatali kimu­
tatás folytán nem vette föl a virilisek név­
jegyzékébe Rosenfeld Salamon debreceni 
földbirtokost. Rosenfeld felebbezett e határo­
zat ellen a közigazgatási bizottsághoz, mely 
tegnap értesítette a várost, hogy a választ­
mányok határozatát megsemmisítette s Ro- 
senfeldnek a legtöbb adót fizetők névjegy­
zékébe való fölvételét rendeli el. E határozat 
folytán, melyet a legközelebbi közgyűlésen 
mutatnak be, Rosenfeld ismét tagja lett a 
városi törvényhatósági bizottságnak, Balogh 
István birtokos (eddig póttag volt) elveszti 
ez évre virilisi jogát.

Rendőrök nyugdíjazása. A tanács­
hoz hét közrendőrnek nyugdíjaztatásuk iránti 
kérvénye érkezett be. —SA tanáos, miután a 
nyugdíjaztatás előfeltételei megvannak, pár- 
tolólag terjeszti a kérelmet a március 2-iki 
rendkívüli közgyűlés elé.

Kivándorlás. Az alispán! hivatal teg­
nap egyetlenegy kivándorlási útlevelet adott 
ki. Kiss Bálint egyeki lakos cseréli fel hazá­
ját Amerikával.

A kamarai választások fel-
vi*sgálÁsa.

A központi bizottság ülése.
— február 27.

(Saját tudósítónktól) A kereskedelmi 
és iparkamara közpoti bizottsága tegnap tar­
totta ülését, amelyen a lefolyt kereskedelmi 
és iparkamarai választásokat vizsgálták fe­
lül. A felülvizsgálat eredményeként a keres­
kedelmi beltagok megválasztását teljesen 
rendben találták, csupán az iparos pótta­
gok közül találtak a választásnál kifogá­
solni valót.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti.

Ma délután három órakor a köponti 
bizottság a kamarai választások felülvizsgá­
lása tárgyában tartotta meg ülését.

Az ülésen, moly a rendőrfőkapitánysá­
gon tartatott meg, Végh Gyula elnökölt, 
mig a jegyzői tisztet Vetóssy Béla töltötte 
be.^Meg jelentek még Piros Béla, Szentki­
rályi Tivadar, Sorii Ede Sesztina Jenő, Tóth 
Kálmán bizottsági tagok.

A kereskedelmi beltagok megválasztá­
sát teljesen szabályszerűen lefolytnak talál­
ták. A megválasztottak mindannyian az elő­
irt követelményeknek minden tekintetben 
megfelelnek, amennyiben választók és vá­
laszthatók.

Az iparos beltagok megválasztásának 
felülvizsgálása már nem ment olyan simán. 
Az egyik póttagnál kiderült, hogy nem 
választható.

Varga Károly cipész ugyanis huszon­
negyedik póttagnak lett beválasztva az 
iparosjelöltek közül. 0 azonban nem választ­
ható, mert az iparigazolványának kiváltásától 
számított három év még nem telt el, ennél­
fogva csak választó, de nem választható.

éhesek vagyunk mindnyájan s megfennénk a 
szép asszony főztjét 1 — mondja Bőti.

— De bizony nem várja be, mig Sze- 
pessynó asszonyom előkerül a kis sátorból, 
előbb illendően 'megtörülvén a kezeit a maga 
elé kötött fehér kendőben, hanem beperdül 
hozzá s egy hangos „Jó nap Isten, asszony 
nőném!" kiáltással átöleli s cuppanós 
csókot nyom a tüztől kipirult két orcájára.

Igyekezik is Szepessy né asszonyom 
szörnyűképpen szabadulni az ölelő karokból, 
de bizony addig nem tud, mig el nem so­
rolja, mi jót sütött-főzött. Mikor aztán 
azt mondja Szepessyné asszonyom legvégül,
hogy— Öcsém uramnak meg „paszujt főztem 
füstölt hússal“, akkor már Bőti Gyula nagyot 
ugrik örömében s rohan ki az addig már 
elhelyezkedett társasághoz:

— Igyatok, gyerekek, aztán mulassunk.
Kis Balázs Kálmán meg előveszi a 

hegedűjét s mikor már a társaság úgy dél­
után négy óra felé emelkedett hangulatban 
van, rákezdi a múlt esztendőben, a Kállai 
Guszti halálára csinált nótát:

„Jaj de szépen harangoznak, temetnek,
A jogászok érokoporsót emelnek,
Bődi Gyula, Szakáll Róza siratja,
Kaffka Károly, Kovács Lajos sajnálja . . .“

Fájdalmasan, könytelt szemekkel énekli 
a társaság a dalt .még egyszer temeti Kál- 
lay Gusztit. •.

Mikor aztán a második strófának, — 
mely a következő :

„Bőti Gyula kiment a temetőbe,
Letérdepelt a kápolna tövébe,
Fel-folsóhajt a nagy magas kék égre:
Jaj ón nékem!... Nincsen Isten az égbe..."

a végére ér, éppen akkor toppan a társa­
sághoz a humoráról ismert kapitány, Szabó 
Sámuel, Nagy Sándor biztos kíséretében s 
megpödörve hegyes bajuszát, egyszerre végét 
veti a bus hangulatnak, megkérdezvén a 
vendégeivel mulató Szepessy uramtól:

— Szepessy Pál! — hogy áll a bál ?! 
Mire Szepessy bátyánk talpraesetten

felel : .... D— Hát, bizony, kapitány uram: Reg­
geltől áll! — S estéiig áll!...

...De bizony, késő éjszaka lett abból 
s várhatta Szabó intendáns uram s vele 
együtt az ünnepi közönség az 6 színészeit.. •

.. .Eloszlott a köd s a nap teljes fényé­
ben ragyogva hirdeti a tavasz közeledtét s 
csalogatja ki az utcára a járókelőket. •

...Közeledik piros pünkösd napja, de 
haj! hol vannak a régi jó idők?!. .

így Varga Károly megválasztását a 
bizottság semmisnek nyilvánította és helyére 
a huszonötödik helyen szavazattöbbséget 
nyert Frank Rezsőt liivja be.

\ megválasztottak névjegyzéke külön­
ben 15 napig ki lesz függesztve a fókapi- 
tányságon, ezen idő alatt lehet a választás 
ellen felebbezést bejelenteni.

Ezenkívül a bizottság felhívja a meg­
választottakat, hogy 14 nap alatt nyilatkoz­
zanak, elfogadják-e a megbízatást.

Az anya rémtette.
Újabb bűntársak.

— február 28.
(Saját tudósítónktól.) A múlt na­

pokban részletesen hirt adtunk arról 
az idegrázó bűntényről, melynek 
színhelye a Stern-téle kefegyár volt, 
hol egy lelketlen anya, egy min­
den emberi és anyai érzésből kivet­
kőzött muakásnő, Székely Istvánná 
gyermekét a kályhába, a lobogó 
lángok közzé dobta.

Varga József csendőrőrsvezető 
már mintegy négy nap óta nyomoz 
a bűnügyben, még pedig meglepő 
eredménnyel. A nyomozat során 
ugyanis kitűnt, hogy Székely Ist- 
vánnénak két bűntársa is van, sőt 
egyenesen ezek vették rá, hogy a 
magzatát, ily borzalmas módon pusz­
títsa el.

Székely Istvánná egy barátnő­
iével a gyermek születése előtt va­
lami kuruzslásról hires Fülöp Jó- 
zsefné nevű asszonyhoz fordult, 
hogy mondja meg neki, mitévő 
legyen.

A kuruzslónő kártyát vetett 
neki, közben pedig megsúgta, hogy 
jöjjön el vasárnap, majd akkor el­
intézik az ügyet, hogy nem lesz 
semmi baj. Egyidejűleg 10 koronát 
kórt tőle, amit Szókelyné nyomban 
át is adott neki.

A tapasztalatlan asszony lépre 
ment. Vasárnap a kuruzsló elvezette 
Fülöp Julia szülésznőhöz, akinek 
Nyomtató-utcai lakásán hajtották 
végre a szerencsétlen asszonyon a 
bűnös műveletet, amelyért szintén 
10 koronát követeltek.

A gyermek csakugyan idétlen, 
koraszülött lett. A szerencsétlen 
anya ekkor már megbánta, hogy 
bűntársainak szavára hallgatott, 
azonban már minden későn volt. 
Orvoshoz nem mert menni. Félt a 
felfedezéstől. Azért tehát inkább 
megfogadta a borzalmas tanácsot, 
hogy a gyermeket a tűzbe dobva 
pusztítsa el.

A nyomozat során természete­
sen megindították a legszigorúbb 
eljárást a bűntársak ellen is. Egy­
ben jelentést tettek a szülésznő ellen 
Tüdős Kálmán tiszti főorvosnak, 
ki Fülöp Juliánnál azonnal felfüg­
gesztette állásától.

A nyomozás iratait ma áttették 
az ügyészséghoz. — Székely István-

Ékszer, órák, nászaján­
dékok a legolcsóbb 
árakban kaphatók m

ékszeráru raktárában
Piac-u. 44, szám a.
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net letartóztatni nem lehetett, mert 
még mindig milyos betegen fekszik 
lakásán, de azért állandó felügyelet 
alatt van, hogy esetleges szökését 
meggátolják.

Wagner-est Debrecenben.
A Lohengrin opera bemutatása.

Debreczen, február 28.
(Saját tudósítónktól.) Jelentős, művé­

szi esemény számba megy Debrecen zenei 
életében, hogy Zilahy Gyula színigazgató 
színre hozza Wagner egyik leghatalmasabb 
alkotását a Lohengrint.

Nemes vállalkozás lesz ez, amelynek 
általános sikerét még csak meg sem jósolhat­
juk, bár zenei körök szerint a próbák nem 
mindennapi sikerrel kecsegtetnek. Volt al­
kalma hangverseny tudósítónknak az első 
felvonás prónáját végig: hallgatni s az a tel­
jes készültség benyomását tette.

A színházi zenekar ezen előadásra meg 
lesz erősítve.

Zilahy igazgató ugyanis fölkérte a vá­
ros közismert zene művelőit, kik készséggel 
vállalkoztak arra, hogy az előadás fényét 
szives közreműködésükkel emeljék, Ezen al­
kalomra a zenekari hely is teljesen át lesz 
alakítva, hogy a bővített zenek r kellőképen 
el helyezkedhessen A hatalmas dalmű hang­
szerelése olyan nagy arányú, hogy csak is 
höviteti zenekarral lehet kellőképen érvényre 
juttatni.

Az operában a városi dalárda is közre­
működik, kik a tegnapi színpadi próbán már 
teljes számban resztvettek. A dalmű előadása 
eddigi meg.illap >d is szór nt vasárnap, f. 
évi március hó 3-dikára vau tervezve. Elő­
adás napjáig naponta szakadatlanul folynak 
a próbák. A dalmű főszereplői Zilahyné, 
Radó Anna, Sarkad!, Arkosy, Bay, Kis Jó­
zsef lösznek.

Színház.
Műsor.

Csütörtök. „Víg özvegy“, oporetto. (C 
bérlőt.)

Péntek. „Tökéletes feleség“, színmű. (A 
bérlet.)

Szombat. „Delila“, dráma. (B. bérlet.)

* A Szép Ilonka, került szilire tegnap 
Szávay Gyula és Szabados poótikus bájos 
operettje nagy számú közönség előtt. Zi- 
lahynó pompás és deli Mátyása, Fóthy ked­
ves Ilonkája nagyon tetszettek s Radó Anna 
is zajos tapsokat aratott szépen előadott 
énekszámával A többi szereplők a régiek.

* A vig özvegy. Lehár páratlan nagy 
sikert aratott operettéje holnap kerül színre 
ismét, — a címszerepet Zilahyné játsza, ki 
Budapesten minden fellépése alkalmával 
valósággal elra ;adta a közönséget e szerep­
ben. A többi szereplők maradnak a régiek.

* Piiieró Arthur hatásokban gazdag
színmüve pénteken, március 1-ón ismét 
színre kerül A tökéletes feleség. Címszere­
pét Ilahnel Aranka játsza, mint a darab 
bemutatója alkalmával, a többi s ereplők 
Ardai Ida, Lukács Juliska, Békés, Ternyei, 
Szakács, Bérezi, Deési, Sarkady stb. lesznek.

* Delila. Egy régi, kedves dráma, a 
..Delila“ van előkészületen. Az előadásban 
részt vesznek: Szakács, Békés, Ternyei, 
Szab I Irma, Ilahnel Aranka stb.

szives tudomására hozom, hogy a
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a tavaszi idényre a legfessebb

* Zilahy Gyula nyilatkozata. Zilany 
igazgató ma nyilatkozatot küldött hozzánk, 
melyben válaszol Sarkady Vilmosnak két 
helyi lapban megjelent nyilatkozatára. Sarkad! 
Vilmos is beküldte hozzánk nyilatkozatát, 
de nem közöltük. Nem közöljük a Zilabyét 
sem. Mi általában azon a nézeten vagyunk, 
hogy a színészek ne nyilatkozzanak, hanem 
játszanak s hagyják a hírlapok hasábjait 
a hírlapírók számára, különböző, a közön­
séget érdeklő, vegyes hírek leközléeére. — 
Hiszen, ha Zilahy ellen minden elszerződött 
tagja nyilatkozatot közöl a lapokban s Zilahy 
mind arra válaszolni fog, akkor utó végre 
nem marad hátra más, minthogy mi, hírlap­
írók játszunk a — színpadon. Amit pedig 
a közönség nem köszönne meg. Ezen szín­
házi belügyok pertraktálása nem lehet a 
sajtó feladata.

A Csokonai-Dr felolvasó ülése.
Dóczy József Debrecenben.

február 28.
(Saját tudósítónktól.) Zsúfolásig meg­

telt a varosháza nagyteremé a Csokonai-Kör 
tegnapi felolvasó ülésére, mely városunk 
ezen kiválóan előnelő kulturális egyesületé­
nek felolvasó ülése közt a legjelentősebbek 
közé tartozik.

A város előkelőségének szino-java ott 
volt ezen a pompásan sikerült ülésen, amely 
Oláh Gábornak, ennek a nagv irodalmi 
készségű poétának a felolvasásával kezdődött. 
A magv ar elbeszélő költészet büszke lehet 
az általa felolvasott verses beszélyre, mely­
ben egy korától meg nem értett, züllésbe 
dobott poéta tragédiája van megírva. Sok­
sok tapsot kapott.

Ezután Dóczy József ez az Istentől 
megáldott dalköltő, Dankó Pista méltó utóda 
ült a felolvasó asztalhoz s elmodta vonzó 
modorban, hogy miképen is lett 6 dalköltő itt 
Debrecenben, időrendben sorolta fel verseit, 
amelyeket Bulkányiné Bődi Ella az ő gyö­
nyörű bársonyos hangján, ismert énekmű­
vészeiével viharos tetszések közt adott elő. 
Ugyancsak Dóczy dalait interpretálta Bay 
László a színtársulat eme kiválóan szép 
hangú énekese, aki legnagyobb sikerét teg­
nap aratta színes, meleg és tisztán csengő 
baritonjával.

Dóczy legújabb dalai közül való ez a
Debrecenről szóló is.

Van egv város közel hozzá 
Nagy Hortobágy pusztán,
Illatozó akácfával 
Ekés minden utcája,
Soh'so hittem, hogy ily messze 
Szakadjak el belőle,
Hej! de sokat gondolkodom 
Álmodozom felőle.

Este a Csokonai-kör népes vacsorát 
tartott, melyon Géressy Kálmán szép szavak­
ban éltette Bulkányiné, Bődi Ellát, a müvész- 
lelkü úrasszonyt, Dr. Tüdős Kálmán Dóczy 
Józsefet éltette, aki olyan sok dicsőséget 
hozott Debrecenre, Dr. Kardos Samu pedig 
Bay Lászlót.

Meglehetett volna menteni
Húsz Ábrah&mot az akasztófatói?! 

A petrovai bünpörhöz.
— február 28.

A petrovai postarablók és gyil­
kosok ügyében hozott két halálos 
ítélet az egész országban nagy 
feltűnést keltett, ig.y Debrecenben is 
sok szóbeszédre adott alkalmat.

Dr. Kardos Samut, a debrece­
niek ismert kriminálistáját ej hal­
mozták kórdezősködésekkel. Érde­
kesnek tartottuk megkérdezni dr. 
Kardos Samut, hogy mit szól a két 
halálos Ítélethez s különösen Húsz 
Ábrahám elitéltetéséhez. A kiváló 
bűnügyi védő igy nyilatkozott tu­
dósítónk előtt:

Előre bocátom, hogy ezen nyilatkoza­
tom nem kritikáját foglalja magában ama 
tisztelt és nagyrabecsült kollégáim működé­
sének, kik a petrovai rablógyilkosok bün- 
pörében az oly nagy munkával, fáradtsággal, 
izgalommal és felelősséggel járó védői tisztet 
teljesítették, hanem egyszerűen magában fog­
lalja azt a rendszert, mellyel én tíuaz Ábra­
hámot — ki a rablásban és gyilkosságban 
phisikai cselekménynyel részt nem vett 
— a legsúlyosabb büntetéstől, vagyis 
a kötéltől megmenthetönek és megmenten- 
dőnek tartottam volna.

Hosszú fejtegetések helyett röviden 
utalni fogok a bűnvádi perrendtartás és az 
anyagi büntető törvény könyv ama szaka­
szaira, melyek segélyével a halálos Ítélet 
meghozatalát megakadályozni megkíséreltem 
volna. — Ezek a szakaszok a következők: 
a) a Bp. 29. §-ának 2-ik pontja; b) a Bp. 
60 ik §-a; c) a Bp. 246-ik §-a; d) a Bp. 
256 ik §-anak utolsó pontja ’és a Bp. 257-ik 
§. 1. pontja; e) a Btk 69. §-ának 1—2. 
pontja; f) a Btk. 349. §-a.

minden mély belátásu, józan, okos em­
ber tudja azt, hogy mentői közelebb esik 
valamely nagyobb gonosztett, vagy bűn­
eset véghezvitele magától a főtárgyalástól, 
annál nagyobb veszedelemben forognak a 
terheltek és vádlottak. De minden mély be­
látásu ember tudja azt is, hogy mentői távo­
labb esik időben a nagyobb hullámokat és 
erősebb megbotránkozást okozott gonosztett 
vagy bűneset magától a főtárgyalástól, annál 
jobban lecsílapodnak a szenvedélyek, annál 
csekélyebb a megtorlás! vágy és igy annál 
enyhébb lesz az ítélet.

Jogában és módjában állott a védelem­
nek a Bp. 256. §-ának utolsó pontja és il­
letve a Bp. 757. §. 1 pontja alapján a vád­
iratnak a védő kezéhez való kikézbesítését 
kérelmezni, annak minden egyes pontja ellen 
kifogásokat tenni, helyszíni szemlét kérni és 
indítványozni s ezáltal megakadályozni azt, 
hogy ilyen nagyfontosságu ügyben alig két 
hónappal a cselekmény elkövetése után 
m r Ítélet és pedig drákói ítélet keletkezhes­
sél minden egyes vádlottal különösen Húsz 
Abrahámmal szemben, ki az elkövetési cse­
lekményekben tulajdonképen részt nem vett 
és aki a felbujtásra nézve mindvégig a leg- 
inerevcbb tagadásban volt.

Lehet, sőt valószínű, hogy Húsz Ábra­
hám, ha tényleg bűnös, úgy a hosszabb 
időre kiterjedő vizsgálati fogság tartama 
alatt testi és lelki erejében annyira megtö­
rik, hogy néhány hónap múlva vagy teljes 
vagy részleges beösmerő vallomást tett volna, 
de olyan értelemben, hogy a postakirablás 
eszméje ugyan tőle származik, de csak a 
rablásra és nem a gyilkosságra huj tolta fel 
a többieket.

Ez esetben Húsz Abrahám tevékenysé­
gét és büntetőjogi felelőségét nem a Btk. 
278. §-sába ütköző gyilkosságra való felbuj- 
tás, hanom csak a Btk. 349. §. utolsó pontja 
szerint minősülő szándékos emberöléssel pá­
rosult rablásra való felhajtás miatt lehetett 
volna megállapítani, ennek legmagasabb bün­
tetési tétele pedig nem halál, hanem csak 
életfogytig tartó fegyház lehet.

A védelemnek és különösen Húsz 
Abrahám védőjének módjában és jogában 
állott a Bp. 295. tj. 2-ik pontjára való hivat­
kozással azon az alapon, hogy ebben az 
ügyben a már.rmarosmogyei esküdtpolgárok­
tól teljesen elfogulatlan verdikt nem várható,

félcipők,'minden létező szintien 
, és formában már rak­

tárra érkeztek és 
azokat főivé évi március hó 15-ig mér a
tavalyi olcsó árakban bocsájtom rendelke­
zésükre.

171. Tisztelettel:

Központi Cipó 's Kalap Áruház
Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett

Tclefeit 48$.
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a máramnrosszigeti kir. törvényszék mint 
esküdtbiróság illetékessége ellen kifogásokkal 
élni és az ügynek más biróságüoz leendő 
utalása céljából az összes iratoknak a kir. 
Curiához való folterjesztését kérelmezni.

Ez tudomásom szerint nem történt 
meg. De jogában és módjában állott a véde­
lemnek a Bp. 60. §-a alapján a főtárgyalás 
elhalasztását azon az alapon is kérni, hogy 
a kirendeléstől a főtárgyalás határnapjáig 
terjedő idő a védelem előkészítésére nem 
elegendő. Tudomásom szerint ez sem tör­
tént meg.

Jogában állott még a védelemnek a 
Bp. 246. §. értelmében a Húsz Abrahám 
elmebeli állapotát nemcsak a hivatalos orvos- 
szakértőkkel, hanem az általa e célra külön 
megjelölt ellenőrző orvosszakértő vei is külön 
megvizsgáltatni, mert úgy a tudomány, mint 
a köztapasztalat kiderített, igazságai szerint 
a nagyon vallásos emberek szándékos ember­
ölést vagy gyilkosságot csak vallásas őrjön­
gésből követnek el. de vagyoni érdekből 
sohasem. — Húsz Ábrahámról pedig tudva 
és bizonyítva van, hogy ő a túlzó és bigott 
jellegű orthodox zsidók közé tartozik. Tudo­
másom szerint Húsz Ábrahám elmebeli álla­
potának ilyen orvosszakértői megfigyelése 
nem történt meg stb.

Halálos ítéleteket hozni, halálos Ítélete­
ket megerősítem, halálos Ítéleteket végre­
hajtani nem könnyű feladat. De ha a halálos 
Ítélet egyszer nemcsak meghozva, megerő­
sítve és végrehajtva is van, sem égben, sem 
földön nincsen többé erő és hatalom, mely 
az elkövetett hibát és tévedést jóvátegye, 
vagy csak némileg is helyrehozza.

Húsz Ábrahám elítélése és kivégzése 
pedig könnyen ilyen végzetes hiba vagy 
tévedés lehet.

>iirek.
A „Dobreuzeu“ szerkesztősége ós kiadó­
hivatala Arany János-ntca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. „

Két szerencsétlenség.
Baleset a péterflai temetőben.

Elütötte a szekér.
— február 27.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi nap 
úgy látszik a szerencsétlenségek napja volt. 
Két súlyosabb természetű baleset is foglal­
koztatta a rendőrséget.

Leesett & fáról.
Mióta a Péterfia-utcai temetőben a fa­

irtást megkezdették, egymásután történnek 
többé kevésbbé súlyosabb kimenetelű szeren­
csétlenségek.

A mai baleset előzménye a következő: 
Móré István 26 éves kíimives segéd felkoszolt 
egy tölgyfára galyukat tördelni. A fa törzse 
már majdnem teljesen be volt fűrészelve. — 
Egyszerre csak a fatörzs ketté tört ós fa te­
tején levő Móré István fejjel lezuhant az 
egyik közeli sírkőre.

A szerencsétlen fiatal ember eszmélet­
len állapotban terült el a sirdombon. Az elő­
hívott mentők szállították aztán a közkór­
házba.

Fején óriási seb tátongoit, azonkívül 
súlyos, sérüléseket is szenvedett.

Állapota válságos.
Elgázolta a székár.

A másik szerencsétlenség színhelye ma 
este 6—7 óra között a Piac-utca volt.

Egy háromlovas falusi szekér vágtatott 
a megyeház elölt, mikor Vad József 13 éves 
napszámos fiú a koosiuton keresztül akart 
sietni.

Szemben vele haladt a szekér. Vad 
ki akart térni, de a sikamlós utón megcsú­
szott és a lovak alá került. A lovak össze 
gázolták a szerencsétlen fiút, méghozzá a 
nehéz szekeret is átvonszolták a testen.

Vad József méhkasa teljesen összeron- 
csolódott, azonkívül több súlyos sérülést 
szenvedett. Eszméletlen állapotban szállítot­

ták a mentők a közkórházba, hol azonnal a 
leggondosabb orvosi gyógykezelésben része­
sítették. Sérülései oly súlyosak, hogy aligha 
lesz megmenthető az életnek.

A szekér, amely agyongázolta a sze­
rencsétlen fiút, lakodalmas népeket vitt 
Hajdubagosra. A rendőrség a baleset történte 
után nyomban kihallgatta közülök H. Varga 
Jánost a szekér tulajdonosát és Faragó Jó­
zsefet, aki a lovakat hajtotta. Azonban kellő 
igazolás után mindkettőjüket szabadonbo- 
esájtották.

— Címadományozás. A király Mann 
József nyíregyházai dohánybeváltó hivatali 
felügyelőnek a pénzügyi tanácsosi címet 
díjmentesen adományozta.

— Thaly Kálmán üdvözlése.
Thaly Kálmánhoz, — a mi illusztris 
képviselőnkhöz, — nap-nap után ér­
keznek még mindig az ország leg­
különbözőbb részeiről meleghangú 
üdvözlő levelek, táviratok, a váro­
sok és törvényhatóságok átiratai, a 
melyekben lelkesen ünnepelik Thalyt 
Rákóczi hamvainak hazahozóját. A 
tegnapi nap folyamán Komárom 
város és Mosony vármegye törvény- 
hatósága üdvözölte a Rákóczi-kor- 
szak történetbuvárát lelkes hangú 
átiratban, hódoló szavakkal emlé­
kezve meg Thaly Kálmán ér­
demeiről és dicsőséges munkássá­
gáról, amelyet a nagy fejedelem 
hamvainak hazahozatala körül ki­
fejtett.

— A Hatvan-utoai gazdaság köz­
gyűlése. A Hatvan-utcai gazdaság március 
hó 10-én délután 3 órakor tartja meg rendes 
évi kögyülósét a városháza nagy termében, 

i A közgyűlésen részleges tisztujitás is lesz.
Tavaszi állatszemlék a vidéken.

I Hajdumegye központi járásába® a rendes 
! tavaszi állatszemléket március 6—15. nap­

jain tartják meg, és pedig Balmazújvároson 
6-án és 7-én, Hajdusámsonban 8-án, Egye- 
ken 11-én, Tiszacsegén 12-én, Vámos pércsen 
14-én, Mikepórcsen 15-én. A szemlét mind­
ezen helyeken Ferenez István járási állator­
vos tartja meg.

— Sass Béla üdvözlése. Sass 
Béla theologiai adadémiai tanárt 
tegnap is számos közéleli előkelő­
ségünk kereste fel üdvözlő soraival, 
azon alkalomból, hogy királyi ki­
tüntetésken részesült Mint értesü­
lünk, a tiszántúli egyházkerület 
elnöksége s tagjai szintén megra­
gadják az alkalmat, hogy Sasst jól 
megérdemelt kitüntetése alkalmából 
üdvözöljék. Ez ünneplés a tavaszi 
közgyűléssel kapcsolatban fog le­
folyni.

— A* ipar testületből. Az ipartestület 
nagytermében holnap délután a hentes szak­
osztály, holnap után délután pedig a festő 
mesterek tartanak ülést, mely utóbbinak a 
tárgya a munkaadók szervezkedése lesz.

— Gazdasági munkások kitünte­
tése. Megírtuk vasárnapi számunkban, hogy 
Woszprémy Zoltán főispán előterjesztésére a 
földmivelóeügyi miniszter három hajdú- 
megyei s két debreceni gazdasági munkást 
jutalommal s elismerő oklevéllel tüntetett ki. 
A kitüntetett cselédek : Tóth Sándor balmaz­
újvárosi, Yáczi József hajduszoboszlói, Fe- 
rencsik József püspök ládán) i. Szabó Mihály 
és Újvárosi Mihály debreceni munkások va­
lamennyien több, mint huszonöt éve szolgál­
nak egy gazdát. Újvárosi meg épen har­
mincnégy év óta dolgozik Szatmári Mihály 
debreceni birtokosnál. A 100—100 koronás 
jutalmakat s elismei-6 okleveleket vasárnap 
délelőtt adják át a kihintetteknek. A megyén 
o funkciót Orosz Sándor központi fő­
szolgabíró, a városnál Király Gyula gazda­
sági tanácsnok teljesítik, mindketten a gazda­
közönség bevonásával.

— A görőg-katholikus templom
helye. Részletesen ismertettük volt 
már azon tanácskozást, melyet a 
görög-katholikusok uj templomának 
hovaépitése dolgában Debrecen város 
tanácsának sag. kath. egyháznak 
kiküldöttei folytattak. E tárgyalások 
eredményekópen a vegyes bizottság 
a szombaton tartandó rendkívüli 
közgyűlésnek előterjesztést tesz, 
kérvén az Attila-tórre megállapított 
hely átengedését, valamint a kért 
telkek átvételének engedélyezését. A 
beadványt a tanács terjeszti elő.

— Purim. A mai napon nagy vigas­
ság van zsidó polgártársaink házánál. Ma 
kezdődik a két napra terjedő purim ünnep, 
melyet az Ahasrőus király legendás kegyelmi 
tényének emlékéve ülnek meg. Ez ókori 
uralkodó ugyanis a szép Eszter szép sze­
meiért a zsidóknak megkegyelmezett, ellen­
ségeiket pedig fölakasztotta. A purim-ünne- 
pet farsangjárással, álarcosok felvonulásával 
élénkítik ünneplő polgártársaink.

— Uj doktor. Elek (Ehrenfeld) Dezső 
debreceni ügyvédjelölt sikerrel tette le a 
kolozsvári Tudományegyetemen harmadik 
szigorlatát. Az uj doktort szombaton avat­
ják fel.

— Miss Maud Allan Debrecenbe».
Szenzációs műélvezetben lesz része a debre­
ceni közönségnek a közel jövőben, A világ­
hírű tánemüvósznő, aki Budapesten 4 héten 
keresztül állandóan zsúfolt házak ős óriási 
érdeklődés mellett lépett fel, a Királyszin- 
liázban most vidéki kőrútjában március 8-án 
várositokban is fellép a Bika szálló díszter­
mében. Már a puszta hírre nagyszámú elö- 
jegyzás történt a jegyek elárusitáeával meg­
bízott Hegedűs ós Sándor könyvkereskedő 
cégnél. Városunk nagy ós intelligens közön­
sége nagy érdeklődéssel néz ez előadás elé.

— Siketuémák iskolatelk*. A
város tudvalevőén ingyen telket 
adományozott a siketnéma egyesü­
let iskolája számára. A belügymi­
niszter tegnap értesítette Kovács 

i József polgármestert, hogy a telek­
ajándékozást jóváhagyta.

— Berger József ügye. Berger József 
kábái fakereskodő váltóhamisítás! ügyében 
ma semmiféle jelentősebb esemény nem tör­
tént, Az ügyészség már áttette az összes 
iratokat a vizsgálóbirósághoz. Hoffman József 
vizsgálóbíró meg is kezdette már a nagy­
arányú bűnügyben a vizsgálatot. Bergert 
valószínűleg csak holnap helyezik vizsgálati 
fogságba.

— Szeren csitten aóg a vaautihidon.
A vasúti átjáróhidon tegnap reggel történt 
szerencsétlenség áldozatát Beke Ferencnél 
ma hallgatta ki a közkórházban Hoffmann 
József vizsgálóbíró, ki vizsgálatot indított az 
irányban, hogy kit terhel a felelőség a súlyos 
kimenetelű ulgázolásért.

— Utazás tiz hold körül. A városi 
I törvényhatóság legutóbbi közgyűlése, har­

madszor megejtett névsaerinti szavazással 
megadta az engedélyt a Bőik -Szilágyi-féle 
lelek tiz holdjának elidegenítésére. A köz­
gyűlés csak azt kötötte ki, hogy a tiz holdat 
csupán scrtóskorcskedelmi célra lehet elide­
geníteni. A határozat folytán Yeosoy Imre 
főjegyző tegnap tartotta meg a tiz holdra 
kiirt nyilvános árverést, 64,000 korona ki­
kiáltási ár mellett. Arverelő azonban nem 
akadt, csupán a eertéahizlulók és gazdák 
előlegezés! részvénytársasága jelentette be, 
hogy hajlandó a telket 40,000 korona áron 
megvenni. így az árverós eredmény leien ma­
radt. A fentumlitott részvénytársaság kép­
viseletében Szávay Gyula kamarai titkár 
Írásos beadványt nyújtott át nyomban az 
árverés után Kovács József polgármesternek. 
A társaság hivatkozik tenyésztési s keres­
kedelmi működésének jelentőségére s kéri a 
várost, hogy a telket 40,000 koronáért neki 
adja el. A kérelem sorsa fölött a törvény- 
hatósági bizottság fog dönteni.
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— Munkaszerződések a me­
gyében. Orosz Sándor főszolgabíró 
tegnap Tiszacsegóre szállott ki, 
hogy az ottani munkaadók és mun­
kások között a felszínen levő súr­
lódásokat kiegyenlítse. A főszolga­
bíró tegnapelőtt ugyané célból Bal­
mazújvároson időzött. Mint értesü­
lünk, már eddig is több birtokosnak 
sikerült munkaszerződéseket kötni 
a cselédekkel.

— Kerpely Kálmán ur diszalbuma, 
melyet Dávidházy Kálmán könyvkötő és 
diszmüvos készített, pénteken reggelig lát­
ható Aszmann Ferenc üzlete kirakatában, 
a városházzal szemben.

— Magyar név. Kiskorú Groszmann 
Elek debreceni lakos belügyminiszteri enge­
déllyel Gyulai-T& magyarosította nevét.

— Tűz a honvédlaktanyában.
Tegnapi hírünk nyomán ma végre 
megtudtuk, hogy a honvédlaktanyá­
ban vasárnap reggel kiütött tűz 
okául a hivatalos tüzvizsgálat mit 
állapított meg. E szerint a vesze­
delmes tűz oka az volt, hogy a 
kályhát kitisztító közkatona égő 
pernyét hullatott el az irodában. A 
padozaton lévő papírdarabok ezektől 
tüzet fogtak. A tűz egész éjjel lap­
pangott és csak hajnalban tört ki 
egész erővel. Mikor reggel 8 óra 
tájban ésszrevették már minden ké­
sőn volt arra, hogy valamit meg­
lehessen menteni. A tiiz veszedel- 
mos voltát bizonyítja az is, hogy az 
általa a katonai adminisztrációt ért 
károk pótlása legalább is három, 
négy évet vesz igénybe.

— Zöldy Marci, Komlóssy Emma, 
Tollagi Adolf éa Pető Imre nagyszabású 
müvészestólye iránt, mely kedden, március 
5-én, a „Bika-szálló“ dísztermében tartatik 
meg, óriási szokatlanul nagy érdeklődés 
mutatkozik a közönség körében. — Városunk 
előkelőségei mind jelen lesznek ezen fényes 
estén. Zöldy Marci, a kiváló hegedűművész, 
mint halljuk, a jászkisérieket, — kik földi­
jei — meghitta és megvendégelte egy estén, 
amely alkalommal a hálás jászok gyűjtést 
indítottak, hogy a kellemesen eltöltött est 
emlékére a külföldről hazatért művész földi­
jüket valami kedves ajándékkal meglephes­
sék. A művész már szombaton, március hó 
2-án érkezik városunkba, hogy vasárnap 
d. o. 11 órakor, a rof. főiskola dísztermében, 
a tanuló ifjúságnak, a magyar dalról fel­
olvasást tartson.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, ismerősök jóbarátok és az elhunyt­
nak pályatársai, kik felejthetetlenül jó fér­
jem, édes apánk polgár Seress András vég- 
tisziességlételén való megjelenésük által mély 
fájdalmunkat némileg is enyhíteni szivseek 
voltak, fogadják ezúton is hálás köszönete- 
met. üzv. Polgár Seress Andrásné és gyá­
szoló családom nevében is.

x Valódi francia és amerikai gummi 
különlegességek legnagyobb választékban 
Schön Sándor keztyü, kötszer és orvosi mü- 
szertárában, Debrcczenben, Piac-utca 12, 
Stenczinger-ház.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében és münyomdájában.

x Álarcos bál a „Koronádban már­
cius 3-án.

x Báli legyezők, fősük, kefék, hajtük 
szappanok a legnagyobb választékban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi M mühangszerkészitő. Felkérém a t. 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac­
utca 63 szám alatt megtekinteni szíveskedjék. 
Mindkét üzlethelyiség kiadó.

x A tavaszi uj tánctanfolyam már­
cius 5-ón veszi kezdetét a Koronában. Tisz­
telettel Schaff János tánc-tanító.

LEGSZEBB KALAPOK 
FEKETÉM EL

Sikkasztással vádolt országos
képviselő.

Eötvös Bálint bünpöre.
— február 28.

(Fővárosi tudósítónktól.) A törvény­
szék tegnap folytatta a megkezdett tárgya­
lást, melyen dr. Eötvös Bálint volt ország­
gyűlési képviselőt, a Csepelszigeti Takarék- 
pénztár elnökigazgatóját sikkasztás büntette 
óimén vonják kérdőre öt váltó miatt, ame­
lyeknek 26,000 koronányi értéke a vád sze­
rint az intézetet illette volna meg. Tegnap 
kihallgatták Radó Károly volt titkárt is, ki 
megváltoztatva előbb tett vallomását, most a 
vádlott javára vallott.

— Miért vallott annak idején más­
képp?— kérdezte dr. Doleschall elnök.

— Akkor haragosa voltam Eötvösnek.
— De hát hihetünk akkor magának ? 

Mert most meglehet, hogy más valami érdek 
vezeti.

— Ma mondom az igazat, akkor pedig 
annyira haragudtam Eötvös urra, hogy cik­
keket is Írtam ellene.

— No s azok a cikkek is olyan igazak 
voltak, mint a vallomása?

— Eötvös a cikkekért sajtópört indított 
ellenem.

Előadta ezután Radó Károly, hogy a 
vádlott is több alkalommal fizetett a bank 
helyett a magáéból, azonban az eseteket 
egyenkint elősorolni nem tudná.

Dr. Géresi Géza védő: Említhetne egy­
két tételt legalább?

— Emlékszem, hogy fizetett például a 
Latzkó és Popper cégnek, aztán a Lipótvárosi 
Banknak.

— Mennyit tett ki ez?
— Vagy 3000 koronát.
Eötvös Bálint vádlott kéri megengedni 

annak a bizonyítását, hogy az intézett he­
lyett körülbelül nyolcvan esetben teljesített 
fizetést. Mivel különben is egész sor tanú 
vár még kihallgatásra, — Ítélet későbbi napra 
várható.

A praktikus orvosok
által tett kísérletek igazolják, hogy a csukamáj­
olaj a SCOTT-féle EMULSIO formájában sokkal 
hatásosabb, mint közönséges állapotában. Egy 
ismert klinikán folytatott kezelés bebizonyította, 
hogy csukamájolaj eredeti közönséges állapotá­
ban véae saját súlyának 4-szeresével emelte a 
szervezet zsírtartalmát, — mig a SCOTT-féle 
EMULSIO formájában véve, az abban tartalma­
zott ugyanily mennyiségű csukamájolaj súlyának 
7-szoresóvol túlhaladta amazét. Gyermekek, sőt 
válogatós, kényes betegek is állandóan minden 
tidor nélkül és anélkül, hogy a legcsekélyebb 
szervezet zavartól kellene tartaniok, vehetik a 

SCOTT-féle EMULSIOT.
A SCOTT-féle EMULSIO való­

diságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fillér levélbélyeg beküldése elle­
nében mintával bérmentve szolgál:
Dr, BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára"

Budapest, IV., Váczl-utcza 34 50. 
Egy eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér. 

Kapható minden gyógyszertárban.

THE&5ÍL£JWXfnFC(ó 

NYAKKENDŐK -i/pTfNpi KizflRöLNG F£ntrcr,H.

Távirat és telefon.
A képviselőház üléséből.

Budapest, február 27. A képviselőház­
ban szünet után az interpellációkra kerül a 
sor. Herman képviselő interpellált a sajtó- 
törvények revíziója ügyében. Günther mi­
niszter nyomban válaszolt, kijelentette, hogy 
az előzetes letartóztatást sajtóvétsógekben 
nem tartja megengedhetőnek. A büntető 
törvénykönyv revíziójánál figyelemmel lesz 
erre is. A sajtószabadságot az .alkotmá­
nyosság biztosítékának tartja. (Általános 
helyeslés.)

Lengyel Zoltán perel.
Budapest, február 27. Lengyel Zoltán 

ma kijelentette, hogy 4 budapesti lap ellen 
40 rágalmazási és becsületsértési pört in­
dított.

Krasznai Ferenc meghalt.
Budapest, február 27. Krasznai Ferenc 

a dunapatai kerület képviselője ma tüdőgyu- 
ladás következtében meghalt.

A képviselőház szünete.
Budapest, február 27. A képviselőház­

ban holnap kérvényeket tárgyalnak, a Ház 
aztán keddig nem tart ülést. Ekkor a taní­
tók fizetésrendezéséről szóló törvényjavasla­
tot tárgyalják.

Mezői! beszéde,
Budapest, február 27. Néhány képviselő 

ma a folyosón izgatottan és helytelenitőleg 
tárgyalta Mezőfi ma elmondott munkásbarát 
beszédét. A vitatkozóknak azonban megfelelt 
Justh Gyula.

— Nem azért vagyunk itt, hogy osz- 
tályórdekekot képviseljünk. De meg a függet­
lenségi párt nem űzhet reakciós politikát.

Elhunyt 48-as kapitány.
Miskolc, február 27. Miskolcról távira- 

tozzák, hogy Kiszely Ernő borsodmegyei 
földbirtokos ma 82 éves korában meghalt. 
Kiszely Ernő a hetvenes években tagja volt 
a képviselőháznak. A szabadságharcot, mint 
a Viimos-huszárok kapitánya Görgey alatt 
végigküzdőtte és harmincegy ütközetben 
vett részt.

Merényletterv a cár ellen.
Pétervár, febr. 27. A Novoje Vremja 

jelentése szerint a nagyhercegi vonatok fő­
kalauza, amidőn a császári pavillonba vezető 
vonalat végigvizsgálta, egy emberrel talál­
kozott, aki egy .bombával telt ládát helyezett 
a vágányokra. Üldözőbe vették ezt az embert, 
aki azonban egy készenálló szánkába vetette 
magát és elmenekült. A bombában 3 és fél 
font dinamit volt s ennek következtében 
robbantó ereje óriási nagy.

Harminc milliós adomány.
Paris, február 27. Osiris bankár vég­

rendeletét tegnap bontották fel. Általános 
i örökös a Pasteur-intézet. A hagyatéknak a 

Pasteur-intézctre eső része mintegy 20 mil­
lió frank.

Az egyetemi tanács és a nő­
hallgatók.

Budapest, február 27. Dr. Kmetty Ká­
roly tudományegyetemi tanár, a jogi-kar 
dékánja ős orsz. képviselő, a kultusztárca 
tárgyalása során a képviselőházban éles 
kritika kapcsán állást foglalt a nőknek az 
egyetemi pályákra való özönlóse ellen. A 
feministák és a kolozsvári nöhallgatők emi­
att hevesen megtámadták Kmetty profesz- 
szort, aki válaszul konkrét javaslatot terjesz­
tett a budapesti tudományegyetem tanácsa 
elé. Az indítvány a következőképen szerepel 
az egyetemi tanács napirendjén: „A nőhall­
gatók tanulmánya tárgyában 1895. november 
18-án kelt legfelsőbb elhatározás al ipjdn 
kibocsátott rendelet hatályon kívül való 
helyezése, illetőleg annak helyes alkal­
mazása."
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KERESKEDŐK ES IPAROSOK
=::1 HITELSZÖVETKEZETE =
Csapó-utca. 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház.

■ hó 1-éve 
nden évtái

Egy törzshetét 50 fillér,
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul. 17

mely Hetenként avagy Ha­
vonként fizetőnd.ő_ __ —

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lapok utján teljesíthetik.
tag’ok száma 929, kik 6030 törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 156,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy évtársulat tartamára.
Min dou törzs betét (50 tillér, — 25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, moly 

50 fillérben benfoglaltatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9 - í2-ig, délután pcd’g 3 - 5-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Thieazen Arthur,

ügyv. igazgató.
Dr. Szőllős Dezső,

jogtanácsos.
Kozma László,

elnök.

1 (Köszvény J \
II II

eilen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k.
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész
Debreczen.

—n~T1 <§suz I
László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

------Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő-
ojtásokat, herélóseket, tu-
berkulinozási eljárásokat,
állatbiztosit ásókat, állat

p állományok rendszeres
Av"óvi felügyeletét, kosmeti-
W .kai operatiokat. - - W

Debrecen, Csapó-u. 30.

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kicmelendök :

75 cm. szóles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab Alánéi blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választókban, 

feltűnő olcsó árakhoz I 
Maradékok felárban.

Szabd Lajos Fiai
vászon-, divat- és szfin vegáruház. a

Jég eladás!
A Margitfürdő telepen levő 

3 nagy j égverem j éggel megtöltve 
egyenként vagy együttesen eladó 

A jégvermekben kb. 1000 
ezer szekér jég lesz beraktározva. 
Jégkereskedők szives figyel­
mébe ajánlom jégvermeimet. A 
jégvermek bármikor megtekint­
hetők. Értekezhetni a ill
Margitfürdő irodájában

a tulajdonossal. Telefon 44 vagy 343.

160

MOSÓGÉP,
facsaró-, mángorló-, dagasztó- 
és vajküpülő gépek, takarék- 
tűzhelyek és konyhaedények 

raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében 

DEBRECZEN. PIAC-UTCA 23.

. .w-iv ..\ v -.1 • v,\ I
- • S ■ • •: v\

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
• oe szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle ™

KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- cs derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
— —— utánvéttel küldjük. ---  —

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

Piacz- és Jtöklós-utcza sarok.

Reumaszesz
11» Erőfluid biztos s kiváló hatású 

a test bárminemű osu- 
zos bántaknai, u. m. 

köszvény, csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsőlésnól a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Törők Jőisef ur győgy- 
siertáráían, Ktrály-utoa 12., Andrássy-ut 26. ős Dr. Egger A. 
nr győgysrertáráben. Váct-kőrut 17. siám, ngyssintén a fd- 
varoe összes s a vidék oiaknem összes győgyizertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
SATORALJA-UJHELY.

UgyszinténíDebreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82

Vidéki megrendelések pontosan teljes! ttetnek. Estről arany­
érem 1866 Londoni aranyérem 1896. 1 1 , ■■=

Az általam leggondosabban összeállított éa 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
ÁrPI • ®Ry !íis üvegnek 46 kr. 
Mid. egy nagy üvegnek 90 kr.

Vid'éki megrendelések pontosan telj esi ttetnek
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA.
gyógyszertara és illatszer raktára 

DBBRBCZBNBBN, Tlaza-paloU.
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APRÓ HIRDETÉSEK. u
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Dija: io sióig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb beinkkel szedett szó 6 fillér

¥ *
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ba a szükséges levélbélyeg beküldetik.

¥ ¥
VQ ro Vö ro SO Apró hirdetések előre fizetendők. Ö5 Ö5 Ö3 S3S Qi

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

A Hajdumegyei Népbank gyakornokot 
keros. írásbeli ajánlatok bizonyítvány máso­
latokkal az igazgatósághoz nyújtandók be. 
Az állás azonnal elfoglalandó. 187

kTelefon
Villamos világítás,

fiií

villámháritók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, un

FÖLDVÁRI L.,
..Dobreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utca 1.

Ügyes, megbízható takarítónő, ki a
szobapadló fényezéshez (vikszoláshoz) is ért, 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 148

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczcn, Kistemplombazár. 53

Vessző- és nyirágseprü, cirok- és fanyelű 
szobaseprü legolcsóbaan GLÜCK IZIDOR 
fűszer és seprű kiviteli üzletében kapható 
Péterfia-utca 76. Telefon 43. Ugyanott naponta 
friss teavaj kapható. 185

Postakönyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-ro kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai czólrn, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Pallas Lexicon
1—18 diszkötésben, uj, 
108 forint helyett csak

24 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 52
Füvészkert-utca 14.

Telefon 874. 
Tanuló felvétetik.

V

JJKA JL

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése ós fejelése felvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 64

Meghívás
az „István“ gőzmalom-társulatnak

1907. évi márczius hó 3-án, délelőtt 10 órakor
Debrecenben, a Kereskedő-Társulat épületének dísztermében tartandó

Évi Rendes Közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1906. évről, az arra vonatkozó 
jelentéssel.

2. A felügyelő-bizottság jelentése n mérleg megvizsgálásáról.
8. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása ós az 1906. évi tiszta nyere­

ség feletti intézkedés.
4. Az alapszabályok 6, 26, 27, 31, 38, 43. 47, 68 ós 70. §§-ninnk módosítása.
5. Sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag ós egy uj igazgatósági tag helyének 

választás utján betöltése.
Debrecen, 1907 február 14-én. nt

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat 
gyakorolni kívánják, hogy igazoló-jogyeiket az alapszabályok 27-ik czikko értelmében f. évi 
március 1. és 2-án, d. e. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csapó-utca 6. sz. a. liszt- 
raktára irodai helyiségében átvenni szíveskedjenek.

A mérleg ős veszteség-nyereség rovás február 21-től kezdve a társulat irodájában 
megtekinthető.

Az igazgatóság.

Biztos eredményt ét el mindenki, ha a 
DEBRECZEN 

apróhiidetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany Jánoe-utca 

2-dik szám.

Akinek kiadó lakása van, 
mm* aki lakást keres, ~

tegyen közzé egy kishirdetést a

„D E B R E C Z E N“-ben.

4

fi Ijarmat-Créme
- arezszépitő és bőrápoló kenőcs, r 

mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplót, máj foltot, pattanást, bor­
átkát, (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodni kezdő 

arezbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készitóhely » főraktár
Mihalovics Jenő gyógytára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2í
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Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

Síiá isSiyspÉISi
2o ! 1 Linoleum I!

SZŐNYEGHÁZ1

€gész uj szállitmány
érkezett valódi

Perzsa-szőnyegekből
!!!! Óriási választék ül!
! Jutányos szabott árak!

gosznay ]. és Zársa
sz6nye$háza 179

Debreczen, Kossuth-utcza 5. sz.
I ZyHOaANQZS

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

ö épületek tervezését a
és felépítését, művezetést, épületbecs- 

lóst stb. vállal,

Pavlovits Károly
2i műépítész
Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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